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令和４年度 第２回美郷町教育委員会議事録 

 

                  日 時 令和４年５月１９日（木） 

                      １３時３０分～１４時１０分 

                  場 所 役場本庁舎３F 会議室 

                  

<出席者>   阿川教育長、難波委員、大草委員、兒島委員 

漆谷教育課長、吾郷課長補佐、岩谷課長補佐 

 

<欠席者>   梅原委員 

 

<議 題>  １ 社会教育委員の委嘱について            【承認】 

２ スポーツ推進委員の委嘱について          【承認】 

３ 学校関係者評価委員・教育委員会外部評価委員の委嘱について 

                           【承認】 

４ 美郷町文化財保存活用地域計画策定委員について【大草委員を選任】 

 

教育課長  それではご案内の時間よりも少し早いですが、第２回美郷町教育委員会を 

始めさせていただきます。では教育長からお願いいたします。 

 

教育長   皆さんこんにちは。お久しぶりでございます。暑くなりました。季節の変 

わり目、体調崩されませんように。コロナの方も、相変わらず学校関係も県 

内出ておりますが、近隣はあまり。ちょっとまだ大田の方ありますけど。ま 

だまだ油断ならない。でもだんだん動きが出てきつつあるようで、いろいろ 

会合云々にしましても、少しずつ開催されることが多くなるかなという気は 

しないでもございません。皆さん健康気をつけていただきたいと思います。 

それでは、今日の会議録署名委員さんは難波委員さんと大草委員さんでお 

願いいたします。会期は今日 1日でよろしいですかね。会議録いかがでござ 

いましたでしょうか。 

 

兒島委員  なかったと思います。 

 

教育長   ではご承認いただいたということで。ありがとうございます。それでは私 

の方の諸報告ということでございます。前半は今日お配りをした資料でござ 

いますが、まず第１回三市三町教育長会をみさと館で行いまして、そのあと 

研修といいますか、視察で山くじら研究所であります麻布大学フィールドワ 
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ークセンター江口教授のお話を伺いました。非常に好評でございまして、何 

か第２弾をやりたいなという感じでもございました。 

資料ですけども、もうすでにお伝えしたこともあります。１ページは令和 

４年度、統合はありませんでしたので、小中で切りのいいところで７５とい 

うことでございます。新規採用者２９０人ぐらい県内にいるんですけども、 

手書きで書いてありますが、体調を崩すことがないように早期発見で情報共 

有をして育てて欲しいということでした。連休が明けて、新採さんはどうな 

んでしょうかね、元気で頑張っていただきたいということでございます。 

２ページ３ページ、人事異動についてございますが、またあとでゆっくり 

お読みください。 

４ページ５ページですか、４ページ新規採用ですね。２９０名で、この浜 

田管内は小学校が２４人、中学校が１７人。４０人が管内で頑張ってやって 

いるということになります。中ほど、養護教諭の採用人数は若干増えてきて 

いるようですけども、栄養教諭というのは相変わらず１・２あたりで推移し 

ています。採用はなかなか厳しい競争率でございます。 

それから次の６ページ７ページ。７ページには管理職向けの教育長の訓示、 

それからめくってもらって新規採用教職員の教育長の訓示がありますが、選 

択肢を広げるっていうキーワードと、それから直接学ぶって書いてあるんで 

すけど、要は本物を学べっていうようなものといいますか、直接会っていろ 

いろ学んで欲しいというメッセージは伝わりますし、非常に納得のいくメッ 

セージだと思いました。 

理数教育に力を入れた選択肢を広げるっていう考え方も強く、今回の事業 

の方にも入ってきております。その部分は後でお読みいただいて、もう一つ 

主要事業の概要というのがございます。これも一つ一つ見ていただいていろ 

んなところで、またＰＲが出ると思いますが、学力育成というところでは、 

島根の学力育成プロジェクトという新規事業が始まります。松江、出雲、雲 

南、大田、安来が手を挙げておりまして、市に学力育成協議会を設置して、 

プロジェクトチームを組んでやるということでございます。この成果が回っ 

てくると思いますけども、理数教育の充実とか成果がこれから出てくるかな 

と期待はしているところでございます。 

今週の月・火と東京で全国の町村教育長会、これが令和２年３年がコロナ 

で中止でしたので、初めて私も東京行って全国の教育長総会というものに出 

席をしました。文科省の話を聞いたり、講演があったりというところで、特 

に何かというところはございませんでしたけども、全国の事例発表もござい 

ました。事例発表はＩＣＴのこととか、地震の復興、岩手県の復興の話とか 

ありました。 
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レジュメの１ページ目に戻っていただきたいんですけども、中国５県の町 

村教育長会というのもございまして、これが８月にあるんですけど、島根県 

は部活動の地域移行で発表してくれということで、なんか美郷に発表させる 

がためかなと思います。 

 

難波委員  発表は順番なんですか？ 

 

教育長   発表は順番なんですけど、前回資料を見ると田邊教育長は何か発表してお 

られたんですけど。 

 

大草委員  ＩＣＴはやっぱり美郷町が。 

 

教育長   今回は部活動移行が。事業をしていますので、何か発表できるとは思うん 

ですけど、文科省が言うのはわかるんですけども、はっきりしたところは。 

美郷町としてももう１年、今年度も取り組んでいかないといけないところで 

ございます。 

その他に行きます。中原芳煙マンガが完成しまして、皆さんこの間お配り 

いたしました。全戸配布が今日で終わるんですかね。 

 

教育課長  全戸配布は明日で終わります。 

 

教育長   「美郷の文化財」というものが今回完成をしました。もう文化一色。 

 

難波委員  本当は一式展示でもないけど、あればいいんですよね。 

 

教育長   そうですね。本物をね。 

 

難波委員  先月の二上家。調べた上でどこかに展示できたら一番いいんじゃないか 

なと思います。 

 

兒島委員  置くところも兼ねて展示できたらいい。 

 

難波委員  二上家が載っている。こうやってあるといいですね。 

 

岩谷補佐   ２０年前に牧田さんが作っておられるんですけど、それと比べた時に、 

もうどこ行ったかわからなくなったものがいくつかあったり、あとはお寺 
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とかで、二重になっているものもあって。掲載すると盗難とかが心配で、 

控えてるものとかもあります。２０年経つといろいろ変化があります。あ 

とは、三上さんに聞きながら大和地域のものを載せましたがまだまだ少な 

くてもうちょっと頑張っていこうと。 

 

教育長    その他に行きます。タブレットの方に配信しておりますけども、さっき 

      話しました中学校部活の地域移行について、文科省は２０２５年なんて言 

ってますけど、どうなるか本当。調査もいよいよ始まってきた感じがある 

ので、文化部活も一緒だとは思いますけども。 

それから次の２０３０国スポ、競技力向上のための教職員体制っていう 

案として示されています。 

 

兒島委員   何かこれ矛盾してるような気がする。部活動がどうのとかと言って、こ 

っちではこうして、なんかなあと思います。まあ中学校と高校では違った 

ところがあるんだろうなと思うんですけど。 

 

教育長    続いて学校の災害。全国の学校保健会が出版する本で、やっぱり突然死 

というのが多いなあという気はしましたね。学校も危機管理っていう面で、 

やっていかんといかんなというところで。 

意外だったのは次の２ページ目の中学生も高校生もですけど、バスケッ 

トのケガが多いっていうこと。器械運動とかかなあと思っていましたけど。 

今キャッチできない。こうやっちゃうんだっていうね子供は、これができ 

ない。そういうこともありますね。 

それから次の令和２年公立学校教職員の人事行政状況調査結果に係る 

留意事項というところが気になりました。やっぱりメンタルヘルス。非常 

に増えているところで、ストレスチェックっていうのがキーワードで、こ 

ないだ校長会でも必ずやらせてって言いました。いろんな診断をすぐ出し 

てくれる。スマホかなんかでありますので、自分に見合ったのでいいから 

ストレスチェックをさせてねと。あとは不祥事とかいろいろなことがあり 

ますけど、ハラスメントとかですね。これは一番かなと思いました。 

最後は大和小学校の図書の贈呈という嬉しい話、みずほ教育福祉財団か 

ら数万円分の図書券が送られるということがわかっております。 

明日５月２０日ですか、県の環境生活部長が国スポ会場の視察でいらっ 

しゃいます。会場も昼から視察をされます。議会の方が６月１日から１０ 

日までになってますが、最初１０日でしたが、この前出てきたのは９日。

木曜日で終わります。訂正してください。 
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 己斐交流、一応広島からこっちへ来るということでした。では私の諸報

告以上とさせていただきますので議事の方に入らせていただきます。今日

は４つ。 

 

教育課長   議員さんが教育委員さんとお話ししたいと言っておられた件ですけど、 

議会の方から、教育のことについて勉強したいというお話がありまして、 

明日の９時から教育長と私とが議会の数人の議員さんに呼ばれまして、い 

ろいろ尋ねたいと。 

明日は１１時に県の環境生活部長さんがいらっしゃいますので、それま 

でには、失礼させていただきます。午前中の１時間半程度ですが、そうい 

った集まりがございます。委員さんとの懇談というところは今のところは 

予定をされておりません。 

 

教育長    それでは議事の方、１号～４号ございますが、まず社会教育委員の承 

認について。 

 

教育課長   それでは社会教育委員の委嘱ということで、令和４年度令和５年度の社 

会教育委員さんということで、１０名の方に内諾をいただいております。 

今回新しく入られる方がパノヴァ由起子さん、松嶋龍子さん、波多野校長 

先生ということで、この１０名になっております。以上でございます。 

 

教育長    ご承認いただけますか。 

 

委員全員   はい。 

 

教育長    はい、ありがとうござました。承認です。 

 

教育課長   では次のスポーツ推進委員でございます。スポーツ推進委員の方は、基 

本的に各連合自治会から推薦で１人ずつ出していただいて、それに教育 

委員会推薦ということで、お一方を加えた１４名で案を出しております。 

ここにありますように、兒島委員さんが教育委員会推薦ということで、引 

き続きお入りになることとなっております。ちょっと女性がいないのが痛 

いんですが。本当は女性が何名かその中に加わっていただくといいんです 

が、こういったところです。 

 

教育長    これは承認いただけますか。ご承認ありがとうございました。 
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教育課長   ありがとうございます。それでは委員関係では最後になります。学校関 

係者評価委員と外部評価委員です。学校関係者評価委員につきましては、 

１年任期でございます。外部評価委員につきましては２年任期で、令和３ 

年４月１日に委嘱をしておりまして、今年度はその残任期間になります。 

邑智中学校区につきましては、新たに梅原信子さんに親子読書アドバイザ 

ーとして入っていただくことになりました。それぞれ小学校中学校ＰＴＡ 

会長さんが新任でございます。大和中学校に関しましては、新任で三上馬 

三恵さん、人権擁護委員を今していただいてます。連合自治会長さんで新 

たに都賀本郷連合自治会会長になられました田邊裕彦さん。それと小中学 

校それぞれＰＴＡ会長さんということでございます。今まで婦人会の会長 

さんにお入りいただいていたんですが、連合婦人会が解散されそれぞれの 

地区婦人会の方ももう婦人会という名称を辞められて、任意の女性の集ま 

りとして活動はされるということです。町内婦人会の動きとしては、もう 

一同好の志の集まりで、町関係の公の委員とかは控えさせてもらいたいと 

いうご意向でした。 

外部評価委員につきましては、昨年度お願いをしていた方のところで、 

交代された方に残任期間でお願いをするということです。 

 

教育長    皆様ご承認いただけますか。 

 

委員全員   はい。 

 

教育課長   最後の４番目でございますが、美郷町文化財保存活用地域計画を策定し 

ないといけないんですが、その委員に教育委員さんの中からどなたかおひ 

とりご協力をいただきたいということで、この計画そのものについて、岩 

谷が来て説明をさせていただきます。 

 

岩谷補佐   文化財全体の保存活用計画を今年度と来年度かけて作ろうと思いまし 

て、皆さんにお配りした「美郷の文化財」ですね、こういった文化財をど 

のように活用保存していくのか。各地域でどのようにするのかというのを 

決めていきたいと思っております。策定委員を有識者の方も含めて考えて 

おるんですけれども、教育委員さんからも１名お願いをしたいと思いまし 

て、今日ご相談をさせていただきたいと思います。 

 

教育課長   年間で会議がどれぐらいありますか。 
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岩谷補佐   年間２回ぐらいです。来年は多くて３回。計５回ぐらいということにな 

ろうかなと思っております。２年任期です。 

 

教育長    大草委員さん。 

 

兒島委員   適任だと思います。 

 

大草委員   わかりました。 

 

難波委員   お願いします。 

 

岩谷補佐   ありがとうございます。大草委員さんよろしくお願いします。 

 

教育長    よろしくお願いします。 

 

教育課長   議題の方は以上でございます。 

 

教育長    次回の会議ですね。６月は一応６月の下旬に学校訪問を予定したり、そ 

れから今あった学校関係者評価委員会も６月の終わり、下旬ぐらいにある 

かなと思ってるんですけども。去年は６月１６日あたりにやっています。 

そうすると大体１か月後、６月１６日木曜日ですか。 

 

教育課長   ６月１６日は午後同推協の役員会が入っております。 

 

教育長    １５日午後１時半。とりあえずここへ。６月１５日水曜日。では第２回 

の教育委員会は終わりにしたいと思います。ありがとうございました。 

 

 


